
Έκθεση Εξωτερικής Αξιολόγησης του Έργου της Σχολικής
Μονάδας (έτος αναφοράς: 2024-2025)

Σχολική Μονάδα: ΗΜΕΡΗΣΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΦΥΛΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ - ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΦΥΛΗΣ - 0503024
Σχολικό Έτος: 2024 - 2025

Ημερομηνία Εξαγωγής: 26/09/2025

 

Α. ΑΝΑΛΥΤΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

(Αξιολόγηση: 10)

 

Η σχολική μονάδα τη φετινή χρονιά εφάρμοσε ποικίλες παραδοσιακές και καινοτόμες διδακτικές 
πρακτικές, ενσωματώνοντας ΤΠΕ και ενισχύοντας τη μαθητοκεντρική μάθηση. Συμμεχείχε σε 
πολυάριθμες ενημερωτικές δράσεις (πρώτες βοήθειες, επαγγελματικός προσανατολισμός, 
Διαδίκτυο κ.ά.), διδακτικές επισκέψεις περιβαλλοντικού και πολιτιστικού χαρακτήρα και 
μαθητικούς διαγωνισμούς που ενίσχυσαν τις ήπιες και ψηφιακές δεξιότητες των μαθητών/τριών. 
 Επιπλέον, υποστήριξε την ενεργό συμμετοχή, τη συνεργασία και την κοινωνική ευαισθητοποίηση, 
τεκμηριώνοντας συστηματικά όλες αυτές τις δράσεις (βιβλία ύλης, ημερολόγιο σχολείου, 
φωτογραφικό υλικό, ιστοσελίδα κ.ά.).

Σχολική διαρροή - φοίτηση

(Αξιολόγηση: 10)

 

Η σχολική μονάδα κατέγραψε εξαιρετικά χαμηλό ποσοστό σχολικής διαρροής, με τους 
περισσότερους μαθητές να ολοκληρώνουν κανονικά τη φοίτησή τους, ενώ μόνο τρεις αποχώρησαν 
λόγω μετεγκατάστασης στο εξωτερικό. Το σχολείο διατηρούσε άμεση επικοινωνία με τους γονείς 
για την αντιμετώπιση απουσιών, προωθώντας την τακτική φοίτηση, και υλοποίησε δράσεις για 
την ομαλή μετάβαση μεταξύ εκπαιδευτικών βαθμίδων. Τα παραπάνω τεκμηριώνονται μέσα από 
ηλεκτρονικά δεδομένα του Myschool, μητρώα εγγραφών-μετεγγραφών, απουσιολόγια και βιβλία 
πράξεων του Διευθυντή και του συλλόγου διδασκόντων.



Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών

(Αξιολόγηση: 10)

 

Τη φετινή σχολική χρονιά υλοποιήθηκαν επιτυχώς τα σχέδια δράσης «Οι μαθητές και μόνοι τους 
μπορούν» και «Πρόληψη και Αντιμετώπιση της Ενδοσχολικής Βίας», που μέσω της συμμετοχής 
διαμεσολαβητών, συλλογικών εργασιών, ενημερωτικών δράσεων και τακτικών συναντήσεων με 
γονείς, ενίσχυσαν την αμοιβαία αποδοχή, τη συνεργασία και την θετική επικοινωνία μεταξύ των 
μαθητών, συμβάλλοντας καθοριστικά στη διατήρηση των αρμονικών σχέσεων μεταξύ των 
μαθητών.

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών

(Αξιολόγηση: 10)

 

Το σχολείο πέτυχε να διατηρήσει αρμονικές σχέσεις μεταξύ εκπαιδευτικών και μαθητών/τριών, 
χωρίς την εμφάνιση σοβαρών περιστατικών ή προβλημάτων. Καθοριστικό ρόλο σε αυτό έπαιξε η 
σταθερή εφαρμογή του επικαιροποιημένου εσωτερικού κανονισμού λειτουργίας, ο οποίος είναι 
γνωστός και αποδεκτός από όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας, ενισχύοντας το αίσθημα 
ασφάλειας, σεβασμού και εμπιστοσύνης. Παράλληλα, οι εκπαιδευτικοί επέδειξαν υψηλό βαθμό 
ευαισθησίας και διάθεσης για προσωπική εμπλοκή, προσφέροντας εξατομικευμένη στήριξη στους 
μαθητές και αναλαμβάνοντας πρωτοβουλίες πρόληψης και διαχείρισης εντάσεων. Η στάση αυτή 
συνέβαλε ουσιαστικά στη διαμόρφωση θετικών διαπροσωπικών σχέσεων και στην καλλιέργεια 
ενός υποστηρικτικού σχολικού περιβάλλοντος.

Σχέσεις σχολείου - οικογένειας

(Αξιολόγηση: 10)

 

Κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς, το σχολείο ανέπτυξε σταθερούς και ποικίλους διαύλους 
επικοινωνίας με τους γονείς/κηδεμόνες, διασφαλίζοντας τη συστηματική ενημέρωσή τους σε 
θέματα λειτουργίας, επίδοσης και φοίτησης. Η επικοινωνία υποστηρίχθηκε από το σχολικό site, 
ηλεκτρονικά μηνύματα, τηλεφωνικές επαφές και προσωπικές επιστολές της Διευθύντριας, ενώ 
καθιερώθηκαν εβδομαδιαίες επισκέψεις γονέων για ενημέρωση. Παράλληλα, υπήρξε στενή 
συνεργασία με τους γονείς, τόσο για την αντιμετώπιση προσωπικών ή συμπεριφορικών δυσκολιών 
των μαθητών, σε συντονισμό με τον Σύμβουλο Σχολικής Ζωής όσο και μέσω της συμμετοχής τους 
σε επιμορφωτικές δράσεις με θέματα όπως ο σχολικός εκφοβισμός, η εφηβεία και η ασφάλεια στο 
διαδίκτυο. Ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων είχε ενεργή συμμετοχή στην επικαιροποίηση του 
Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας και ανέπτυξε ουσιαστική συνεργασία με το διδακτικό 
προσωπικό και τη Διεύθυνση, συμβάλλοντας στη διοργάνωση σχολικών εκδηλώσεων, όπως η 
καλοκαιρινή γιορτή παρουσίασης δράσεων και η τελετή αποφοίτησης των μαθητών της Γ’ 
Γυμνασίου.



Διοικητική λειτουργία

Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας

(Αξιολόγηση: 10)

 

Το σχολείο λειτούργησε με οργανωμένο και στοχευμένο προγραμματισμό, που περιλάμβανε 
ενημερωτικές δράσεις, εκπαιδευτικές επισκέψεις, πολιτιστικές εκδηλώσεις και συμμετοχή σε 
διαγωνισμούς, ενώ διασφάλισε τη σωστή εφαρμογή του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας μέσα 
από συνεργασία όλων των μελών της σχολικής κοινότητας. Το εκπαιδευτικό προσωπικό 
αξιοποιήθηκε αποτελεσματικά, καλύπτοντας κενά και συμμετέχοντας σε επιμορφώσεις και 
διασχολικές συνεργασίες. Η διαχείριση των διαθέσιμων πόρων έγινε με υπευθυνότητα, με έμφαση 
στη συντήρηση και αναβάθμιση των υποδομών, ενώ η ασφάλεια και η υγεία μαθητών τέθηκαν σε 
απόλυτη προτεραιότητα, μέσα από δράσεις πρόληψης και διαχείρισης θεμάτων βίας, ρατσισμού 
και σχολικού εκφοβισμού, σε συνεργασία με αρμόδιους φορείς και την ενεργό συμμετοχή της 
σχολικής κοινότητας.

Σχολείο και κοινότητα

(Αξιολόγηση: 10)

 

Το σχολείο δημιούργησε δίκτυα και ενίσχυσε τις σχέσεις συνεργασίας με τον Σύλλογο Γονέων και 
Κηδεμόνων, τοπικούς πολιτιστικούς φορείς (Χορευτικός Σύλλογος Φυλασία), τη Δημοτική Αρχή και 
άλλες σχολικές μονάδες της περιοχής (Δημοτικό και ΓΕΛ Φυλής). Μέσω κοινών δράσεων, όπως το 
διασχολικό πρωταθλήμα βόλεϊ και ο αγώνας δρόμου «ΜΕΛΕΤΕΙΑ 2025», προώθησε την ενεργό 
συμμετοχή, ενώ παράλληλα ενίσχυσε την εξωστρέφεια και τη διάχυση καλών πρακτικών μέσω 
παρουσιάσεων μαθητικών έργων, ενημερωτικών δράσεων, εκδηλώσεων, διδακτικών επισκέψεων 
και συμμετοχής σε τοπικούς, πανελλήνιους και διεθνείς διαγωνισμούς, αναδεικνύοντας το 
ενδιαφέρον για συνεργασία και καινοτομία.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

(Αξιολόγηση: 10)

 

Κατά τη σχολική χρονιά, το σχολείο συμμετείχε σε επιμορφώσεις από αρμόδιους φορείς και 
υλοποίησε πέντε τρίωρες ενδοσχολικές επιμορφώσεις, οι οποίες σχεδιάστηκαν με βάση τις 
ανάγκες των εκπαιδευτικών και κάλυψαν κρίσιμους τομείς όπως  η πρόληψη και αντιμετώπιση 
του σχολικού εκφοβισμού, η ενσωμάτωση εργαλείων τεχνητής νοημοσύνης στη διδακτική 
πρακτική, η χρήση διαδραστικών πινάκων, η αξιολόγηση της σχολικής μονάδας και η ειρηνική 
επίλυση συγκρούσεων μεταξύ μαθητών. Οι επιμορφώσεις πραγματοποιήθηκαν με τη συνεργασία 
μελών του ΣΔ αλλά και εξωτερικών φορέων και στελεχών, ενώ η συμμετοχή των εκπαιδευτικών 
ήταν ενεργή και καθολική. Παράλληλα, το προσωπικό ενημερωνόταν καθημερινά μέσω 



ηλεκτρονικού ταχυδρομείου για επιμορφωτικές ευκαιρίες, ενισχύοντας τη συνεχή επαγγελματική 
ανάπτυξη και τη διάχυση καλών πρακτικών στο σχολείο.

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

(Αξιολόγηση: 10)

 

Η σχολική μονάδα ενίσχυσε σημαντικά την επαγγελματική ανάπτυξη των εκπαιδευτικών μέσω της 
συμμετοχής της Διευθύντριας στο ευρωπαϊκό πρόγραμμα Erasmus UNI-T. Η Διευθύντρια μετέφερε 
στο σύνολο του προσωπικού τις γνώσεις και τις εμπειρίες της από καινοτόμες μεθόδους 
διδασκαλίας, συμβάλλοντας έτσι στην αναβάθμιση του εκπαιδευτικού έργου. Παρά την απόρριψη 
της πρότασης «HopeLand», η προσπάθεια για διεθνή συνεργασία ανέδειξε τη διάθεση του σχολείου 
για καινοτομία και την προοπτική περαιτέρω διεύρυνσης των ευρωπαϊκών συμμετοχών.

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Η σχολική μονάδα υλοποίησε ποιοτικό και πλούσιο παιδαγωγικό έργο κατά τη φετινή σχολική 
χρονιά, με έμφαση στην εφαρμογή σύγχρονων και διαφοροποιημένων διδακτικών πρακτικών που 
ανταποκρίνονται στις ανάγκες των μαθητών/τριών. Οι εκπαιδευτικοί αξιοποίησαν στρατηγικές 
όπως η βιωματική, η διαφοροποιημένη, η ομαδοσυνεργατική, η μέθοδος project και η ανεστραμμένη 
τάξη, καθώς και ψηφιακά και διαδραστικά μέσα, ενισχύοντας τη συμμετοχή και το ενδιαφέρον 
των μαθητών. Πλήθος ενημερωτικών δράσεων με τη συμβολή εξωτερικών φορέων, διδακτικές 
επισκέψεις, συμμετοχές σε πανελλήνιους διαγωνισμούς, καθώς και ενδοσχολικές πρωτοβουλίες 
συνέβαλαν στη σύνδεση της μάθησης με την καθημερινότητα, προάγοντας παράλληλα την 
κοινωνική ευαισθησία και την ανάπτυξη ήπιων δεξιοτήτων. Οι σχέσεις μεταξύ μαθητών, αλλά και 
μεταξύ μαθητών και εκπαιδευτικών, κινήθηκαν σε πλαίσιο σεβασμού, συνεργασίας και θετικού 
παιδαγωγικού κλίματος, γεγονός που ενισχύθηκε από την ουσιαστική τήρηση του 
επικαιροποιημένου εσωτερικού κανονισμού. Η επικοινωνία με τους γονείς ήταν σταθερή και 
ουσιαστική, ενισχύοντας τη συνεργασία σχολείου–οικογένειας. 

Σημεία προς βελτίωση

Διαπιστώνεται ανάγκη περαιτέρω υποστήριξης μαθητών με ιδιαίτερες μαθησιακές ή 
ψυχοκοινωνικές δυσκολίες, σε ό,τι αφορά την έγκαιρη ενσωμάτωσή τους σε εξατομικευμένα ή 
συμπεριληπτικά πλαίσια διδασκαλίας. Επιπλέον, διαπιστώνεται η ανάγκη διατήρησης 
αποτελεσματικών μηχανισμών πρόληψης και παρέμβασης, προκειμένου να διατηρηθούν αρμονικές 
σχέσεις μεταξύ μαθητών/τριών.

Προτάσεις προς βελτίωση

Προτείνεται η υιοθέτηση δομημένου πλαισίου ενδοσχολικής επιμόρφωσης των εκπαιδευτικών σε 
θέματα διαφοροποιημένης και συμπεριληπτικής διδασκαλίας, ενίσχυσης μαθησιακής εμπλοκής και 
παιδαγωγικής διαχείρισης της τάξης, καθώς και η ενίσχυση των υφιστάμενων υποστηρικτικών 
μηχανισμών, όπως η σχολική Διαμεσολάβηση και η Συμβουλος Σχολικής Ζωής, με σταθερές δράσεις 



πρόληψης σχολικού εκφοβισμού, ενδυνάμωσης σχέσεων και ψυχικής ανθεκτικότητας.

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Η σχολική μονάδα ανέπτυξε και εφάρμοσε έναν ολοκληρωμένο και συστηματικό ετήσιο 
προγραμματισμό, ο οποίος ανταποκρίθηκε επαρκώς τόσο στις διοικητικές όσο και στις 
παιδαγωγικές της ανάγκες. Η αγαστή συνεργασία μεταξύ Διεύθυνσης, Συλλόγου Διδασκόντων, 
Συμβούλου Παιδαγωγικής Ευθύνης, ΚΕ.Δ.Α.ΣΥ. και Δήμου Φυλής αποδείχθηκε ουσιαστική, 
διασφαλίζοντας την εύρυθμη λειτουργία του σχολείου και προάγοντας την υποστήριξη όλων των 
μελών της εκπαιδευτικής κοινότητας. Η κάλυψη των διδακτικών ωρών οργανώθηκε με συνέπεια 
και ευελιξία, ενώ ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στην πρόληψη φαινομένων βίας και εκφοβισμού, 
ενισχύοντας την εύρυθμη λειτουργία του σχολείου. Ταυτόχρονα, η ενεργός εμπλοκή του Συλλόγου 
Γονέων και Κηδεμόνων, οι κοινές δράσεις με πολιτιστικούς και εκπαιδευτικούς φορείς, οι 
διασχολικές αθλητικές διοργανώσεις και η συμμετοχή σε διαγωνισμούς ενίσχυσαν την 
εξωστρέφεια, την κοινωνική δικτύωση και την ευρύτερη αναγνώριση του έργου της μονάδας, 
προβάλλοντας θετικά το σχολείο στην τοπική κοινωνία.

Σημεία προς βελτίωση

Θα μπορούσαν να αξιοποιηθούν ψηφιακά εργαλεία για την αυτοματοποίηση διοικητικών 
διεργασιών και την ενίσχυση της αποτελεσματικότητας. Ως προς τη διάδραση με την κοινότητα, 
προτείνεται η περαιτέρω ανάπτυξη δικτύων συνεργασίας.

Προτάσεις προς βελτίωση

Προτείνεται η καθιέρωση ετήσιων, από κοινού οργανωμένων καινοτόμων δράσεων με σχολικές 
μονάδες της ευρύτερης περιοχής, με σκοπό την ενίσχυση της συνεργασίας, την ανάδειξη της 
δημιουργικότητας των μαθητών και την προώθηση του κοινωνικού ρόλου του σχολείου. Μέσα από 
τέτοιες συνεργασίες, η σχολική μονάδα μπορεί να λειτουργήσει ως ανοιχτός εκπαιδευτικός και 
πολιτιστικός κόμβος, ενισχύοντας τη διασχολική δικτύωση, την ενεργό συμμετοχή των μαθητών 
και τη σύνδεση με την τοπική κοινωνία.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Η σχολική μονάδα κατέγραψε σημαντική πρόοδο στον τομέα της επαγγελματικής ανάπτυξης των 
εκπαιδευτικών, υιοθετώντας ένα συστηματικό, στοχευμένο και προσανατολισμένο στις ανάγκες 
του Συλλόγου Διδασκόντων πλαίσιο ενδοσχολικής επιμόρφωσης.  Η υλοποίηση πέντε 3ωρων 
επιμορφωτικών δράσεων, η συστηματική ενημέρωση των εκπαιδευτικών για επιμορφωτικές 
ευκαιρίες και η διάχυση καινοτόμων μεθόδων διδασκαλίας μέσω της συμμετοχής της Διεύθυνσης 
του σχολείου σε ευρωπαϊκά προγράμματα (όπως το Erasmus UNI-T), καταδεικνύουν την 
καλλιέργεια επιμορφωτικής κουλτούρας και τη σταδιακή ενίσχυση της ευρωπαϊκής διάστασης του 
σχολείου. Η απόπειρα υποβολής πρότασης Erasmus, παρότι μη εγκεκριμένη, αναδεικνύει τη 
διάθεση για διεθνή δικτύωση και καινοτομία.



Σημεία προς βελτίωση

Η απορριφθείσα πρόταση Erasmus «HopeLand» φανερώνει τη διάθεση της σχολικής μονάδας για 
εξωστρέφεια, ωστόσο αναδεικνύει και την ανάγκη για περισσότερη υποστήριξη στη σύνταξη 
ανταγωνιστικών προτάσεων και για διεύρυνση των συνεργασιών εντός και εκτός χώρας.

Προτάσεις προς βελτίωση

Προτείνεται η δημιουργία ενός μόνιμου μηχανισμού χαρτογράφησης επιμορφωτικών αναγκών των 
εκπαιδευτικών, με βάση τις εξελισσόμενες παιδαγωγικές και τεχνολογικές απαιτήσεις, καθώς και 
η ενίσχυση των συνεργασιών με φορείς που προσφέρουν στοχευμένες επιμορφώσεις χωρίς 
οικονομική επιβάρυνση. Παράλληλα, κρίνεται απαραίτητο να στηριχθεί η συστηματική κατάρτιση 
μικρών ομάδων εκπαιδευτικών που θα αναλαμβάνουν τη συγγραφή και την υλοποίηση 
ευρωπαϊκών προτάσεων, αξιοποιώντας την εμπειρία εκπαιδευτικών που έχουν ήδη συμμετάσχει σε 
διεθνή προγράμματα. 


